

Ing. STEFAN GEORGESCU-GORJAN
Str. Geleți, nr.18

București, 30 iulie 1965

Către

SPATUL POPULAR AL REGIUNII OLTENIA

Comitetul pentru Cultură și Artă

CRAIOVA

Ca urmare la adresa dv nr.28.957/20.VII.1965 vă fac cunoscut următoarele :

Din informările mele, rezultă că nu există în țară nici o întreprindere specializată în metalizare, sau care să fie în măsură să execute o lucrare de dimensiunile și importanța Coloanei de la Tg. Jiu.

Există însă doi-trei specialiști de la diverse întreprinderi, singurii care au executat metalizări de artă și care ar putea executa, cu contract, lucrarea menționată.

Aceasta fiind situația, îmi este imposibil să întocmesc o documentație în adevăratul sens al cuvântului, deoarece lipsesc complet normele de lucru pentru asemenea lucrări cu caracter de unicat, precum și consumurile specifice de materiale.

Luând însă contact cu tov. Ciobanu Traian, Bd 1 Mai nr.341, raionul Grivița Roșie, București, salariat al Uzinelor "1 Mai" - Ploiești și cu tov. ing. Ghenghea Victor, salariat al C.F.R., apoi cu tov. ing. Marcu Vasile, fost șef de colectiv pentru metalizări la Institutul de mecanică aplicată al Academiei R.P.R., în prezent pensionar, domiciliat în str. Zece Mese, nr. , București, sînt în măsură să fac o evaluare aproximativă a costului metalizării Coloanei, pe baza estimății sus-numiților.

Colectivul Ciobanu Traian - ing. Ghenghea Victor se oferă să execute lucrarea în următoarele condițiuni :

Sfatul Popular Regional Oltenia va pune la dispoziție o schelă în jurul Coloanei, gata montată și avînd un ecran lateral mobil de protecție, pe o înălțime de circa 3 m (pentru recuperarea granulelor de corindon, utilizate la sablare).

Ecranul poate fi făcut din plăcaj (sau tablă subțire) sau orice alt material ușor de manipulat la schimbarea de poziție a sablării.

De asemenea, pe amplasamentul Coloanei va sta la dispoziție timp de circa 3 săptămîni, un electrocompresor de 5 m³/min la 6-7 kgf/cm² și o instalație de sablaj mobilă, cu furtun de circa 35 m lungime și cu rezervă suficientă de duze de schimb.

Costul schelei, chirie electrocompresorului și a instalației de sablaj, inclusiv duzele de schimb, se apreciază la aproximativ 20.000 lei.

Materialul necesar sablării și metalizării va fi, de asemenea, procurat prin îngrijirea Sfatului Popular Regional - Oltenia. După o apreciere provizorie va fi nevoie de 200 kg sîrmă de alamă, 100 kg sîrmă de zinc, 5 t corindon, 200 m³ oxigen, 150 kg acetilenă, lac de siliconă (neprecizat) și rășină epoxidică (neprecizat), în valoare totală de circa 15.000 lei.

Manopera directă de execuție și de organizare, inclusiv diversele cheltuieli de regie și deplasare, va totaliza 25.000 lei, sumă în care este inclus și onorariul de supraveghere tehnică a lucrării, de către tov. ing. Marcu Vasile.

Durata execuției : 3 săptămîni de la data terminării schelei, educerii compresorului și instalației de sablaj pe șantier, toate materialele specificate existînd la dispoziția echipei

Pentru personalul care va lucra la Tg. Jiu, autoritățile locale vor asigura cazarea.

Se poate deci evalua costul metalizării Coloanei la 60.000 lei.

În ceea ce mă privește, neputînd face un deviz așa cum am fost solicitat, vă transmit aceste informații, urmînd ca dv să vă adresați, pentru încheierea unui eventual contract, direct tov. Ciobanu Traian, la adresa mai sus arătată.

Pentru o eventuală superviziune temporară a execuției lucrărilor de către subsemnatul, în calitate de fost colaborator al lui Brîncuși, dacă voi fi solicitat de către Comitetul pentru Cultură și Artă - București, voi face acest lucru fără nici o pretenție pecuniară.